
  
 

  Side 1 

 

Referat til møde d. 6. maj 2026 kl. 16.00 

 

Forperson: Sejr Knudsen 

Næstforpersoner: Maja Madsen  

Magnus Vorre 

Medlemmer:  Benjamin Vad 

Jeppe Hansen 

Ludvik Bjørkum 

Theodor Hansen 

Joakim Bjerg Henriksen 

Koordinator: Kasper Ladefoged 

Gæster:  

Afbud: Asger Fleng 

Christian Emil Hansen 

Laurits Richtendorff 

Magnus Ruby 

Malte Eskildsen 

Marcus Bredahl-Bowens 

Maria Nielsen 

Mathias Bjerglund 

Tobias Frandsen 

Referent: Kasper Ladefoged 

Mødested: M1.4, Viborg Rådhus (Prinsens Allé 5, 8800) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Side 2 

1. Formalia   

INDSTILLING 

Formandskabet for Viborg Ungebyråd indstiller, 

 

1. at rådet vælger en person til dirigent for mødet 

2. at rådet godkender referatet fra mødet d. 8. april 2026 

3. at rådet godkender dagsordenen for mødet. 

 

Referat: 

• Sejr stiller op som dirigent og blev valgt. 

• Referatet fra sidste møde blev godkendt. 

• Dagsordenen blev godkendt. 

 

2. Fra forpersonskabet 

INDSTILLING 

Formandskabet for Viborg Ungebyråd indstiller, 

 

1. at rådet tager orienteringen til efterretning 

 

SAGSFREMSTILLING 

Beskrivelse 

1. Aarhus Besøg status -> hygge aften (hvad skal vi?) 

 

Referat: 

• Forpersonskabet har ikke hørt nyt fra Børn- og Ungebyrådet i Aarhus. I stedet vil der blive 

overvejet afholdelsen af en hyggeaften. 

 

2. Spørgeskema 

 

Referat: 

• Der blev orienteret om udarbejdelsen af et spørgeskema. 

 

3. Fra sekretariat og forvaltning 

INDSTILLING 



  

Side 3 

Formandskabet for Viborg Ungebyråd indstiller, 

 

1. at rådet tager orienteringen til efterretning 

 

Referat: 

• Sekretariatet fremførte tre punkter til Viborg Ungebyråds orientering. 

• Første punkt vedrørte ungebyrådets valgperiode. I dag står der i vedtægterne, at der vælges et 

nyt ungebyråd hvert år i efteråret, og at perioden går fra januar til december. Man kan godt blive 

valgt igen. Ungebyrådet blev spurgt, om det passer godt med deres hverdag. Især blev der 

snakket om, om det er et problem, at perioden følger kalenderåret i stedet for skoleåret. De 

fleste var positive over for at ændre perioden, så den i stedet går fra sommerferie til 

sommerferie. Det vil passe bedre med unges skole og uddannelse. Hvis det skal ændres, kræver 

det en godkendelse fra Viborg Byråd. Der blev også foreslået, at det nuværende ungebyråd får 

lov til at sidde lidt længere. Forslaget er, at det nuværende ungebyråd får dispensation til at blive 

siddende i 1,5 år – fra januar 2026 til juni 2027. Efterfølgende genoptages perioden til 1 år, hvor 

perioden følger skoleåret frem for kalenderåret. Ungebyrådet besluttede at anmode Viborg 

Byråd om godkendelse af at ændre perioden til at følge skoleåret frem for kalenderåret. 

 

• Andet punkt var, at ungebyrådet fik en orientering om byrådets arbejde med 

sammenhængsmodellen, hvor byrådet arbejder med at opstille målsætninger for kommunen. 

Målene viser, hvad byrådet arbejder med lige nu, og hvad de gerne vil opnå. Tanken er, at 

ungebyrådet kan bruge målene som en ramme, når de vil komme med ideer eller input til 

byrådspolitikerne. Ungebyrådet tog orienteringen til efterretning.  

 

• Tredje punkt var, at ungebyrådet fik en orientering om udpegningen af byrådsmedlemmer fra de 

ni fagudvalg. På daværende tidspunkt var fire repræsentanter udvalgt, og de øvrige fem blev 

snarest udvalgt. Det kommende dialogmøde med byrådspolitikerne er den 10. juni kl. 16.00 – 

18.00. Ungebyrådet tog orienteringen til efterretning og arbejder på, hvad dialogmødet skal 

handle om.  

 

4. Nyt fra ordfører, underudvalg og arbejdsgrupper 

INDSTILLING 

Formandskabet for Viborg Ungebyråd indstiller, 

 

1. at rådet tager orienteringen til efterretning. 

 

SAGSFREMSTILLING 

Beskrivelse 



  

Side 4 

1. Nyt fra ordfører 

 

Referat:  

• Intet nyt. 

 

2. Nyt fra Politisk- og indstillingsudvalg 

 

Referat: 

• Arbejdes på indstilling med at forbedre Nørresøbadet med flere borde og bænke. 

 

3. Nyt fra Fritids- og ungdomsudvalg 

 

Referat: 

• Intet nyt. 

 

4. Nyt fra SoMe-gruppen 

 

Referat: 

• Der arbejdes i SoMe-gruppen på at få fundet en dag til at filme indhold. SoMe-gruppen forventer 

at komme i gang med Instagram inden sommerferien. 

 

5. Nyt fra Dialogmøde-gruppen 

 

Referat: 

• Der arbejdes på indhold til det første dialogmøde i den 10. juni. 

 

6. Nyt fra Kampagnegruppen 

 

Referat: 

• Kampagnegruppen foreslår at rykke kampagnen med Snapstinget til efter sommerferien i stedet, 

fordi eksamensperioden fylder. Efter sommerferien finder kampagnegruppen ud af, hvad der skal 

ske. 

 

7. Nyt fra repræsentantskaberne og andre (Ungdomsskolens bestyrelse, Fritidsrådet, IYC, Fælles om 

fællesskaber)  

 

Referat: 

• I Ungdomsskolens bestyrelse blev første bestyrelsesmøde holdt på Ørum Skole. 

• Intet nyt fra de øvrige repræsentantskaber. Der er meget fokus på eksamensperiode. 

 

8. Andet nyt? 

 
Referat: 



  

Side 5 

• Intet nyt. 
 

5. Ændring i formandskabet og ny konstituering 

INDSTILLING 

Formandskabet for Viborg Ungebyråd indstiller, 

 

1. at rådet tager Sejr Knudsens ønske om at træde tilbage som forperson og træde ud af rådet til 

efterretning.  

 

Referat: 
• Ungebyrådet tog til efterretning, at Sejr Knudsen trådte tilbage som forperson for ungebyrådet. 

 

2. at rådet godkender Maja Madsen som den nye forperson 

 

Referat: 
• Maja Madsen blev valgt som forperson, og Magnus Vorre blev valgt som 1. næstforperson. 

 

3. at rådet vælger en ny næstforperson (såfremt en af de nuværende næstforpersoner vælges som 

forperson).  

 

Referat: 
• Joakim stillede op som 2. næstforperson og blev valgt. 

SAGSFREMSTILLING 

Beskrivelse 

Forperson Sejr Knudsen har meddelt, at han ønsker at stoppe på posten som forperson for Viborg 

Ungebyråd. Maja Madsen overtager rollen som forperson. 

Der skal vælges en ny anden næstformand blandt rådets medlemmer for at udfylde den ledige plads. 

Valget sker på mødet, hvor interesserede kandidater kan opstille, hvorefter rådet stemmer med posterne. 

 

6. Plads i Midtbyrådet 

INDSTILLING 

Formandskabet for Viborg Ungebyråd indstiller, 

 



  

Side 6 

1. at rådet beslutter om de vil godkende valget af Mathias Bjerglund som repræsentant i Midtbyrådet 

SAGSFREMSTILLING 

Beskrivelse 

Der blev i august 2025 vedtaget en strategisk udviklingsplan for Viborg Midtby, og hermed blev der også 

nedsæt et Midtbyråd, et strategisk og koordinerende forum på tværs af politikere, kommune og eksterne 

aktører. 

Da det første møde ville være før dette møde, og der var flere interesserede partnere, blev der valgt i 

formandskabet at afholde et online valg ved brug af OpaVote. Her blev Mathias Bjerglund valgt. 

Formandskabet ønsker derfor, at rådet skal beslutte, om de kan godkende dette online valg som gyldig.  

Referat: 

• Ungebyrådet støttede op om valget af Mathias Bjerglund til pladsen i Midtbyrådet. Mathias er 
valgt. 

 

7. Plads i Trafiksikkerhedsråd 

INDSTILLING 

Formandskabet for Viborg Ungebyråd indstiller, 

 

1. at rådet beslutter hvem de vil sende som repræsentant til Trafiksikkerhedsrådet 

SAGSFREMSTILLING 

Beskrivelse 

Teknisk Udvalg har valgt at godkende os som gyldige medlemmer til Trafiksikkerhedsrådet, og vi har derfor 

fået en plads. Formandskabet indstiller derfor til at Ungebyrådets medlemmer skal beslutte, om de har lyst 

til at være med, hvis der er flere der har lyst, skal rådet beslutte hvem. 

Referat: 

• Ludvik Bjørkum stillede op og blev valgt til Trafiksikkerhedsrådet. 

 

8. Eventuelt  

SAGSFREMSTILLING 



  

Side 7 

Beskrivelse  

Under punktet eventuelt kan drøftes eventuelle sager, der måtte komme op efter udsendelsen af 

dagsordenen. Dog fungerer punktet ikke som beslutningspunkt. 

Referat: 

• Ungebyrådet tog orienteringen om invitationen til klimafolkemødet i Middelfart til efterretning. 

• Ungebyrådet til orienteringen om arbejdet i Fritidsmissionen via DGI til efterretning, hvor Viborg 
Ungebyråd blev gjort synligt. 


